

görcsökről, lép- máj- és vesebajok s bőrbetegségekről. A mi továbbá a bikszázi furdót ajánlja: ez új és korszerű, a beteges, és nem a betegek igényeinek megfelelő berendezése. E furdó eddig is keresett volt, debreczenre is szép számmal látogattak; de a mostani igényeket új korszak kérésében áll. Ugyanis a furdó bír- loje Kovács Leo ur semmi ádozatot nem ki- melve, mindent megtejt és megteszt arra nézve, hogy nála a közönség lehetőleg mindent felta- lásson, a mit csak így győghelhetől megvárhat. O minden lakozástlyt újonnan rendezett te s kitisztított; továbbá építettett egy nagyszerű új emeletet épületet, gondoskodott társalgó te- remről, mely zongorával s bírlapokkal el van látva. Uj sétányokat nyitott, zuhanyval ellátott bi- deg furdót készített; s a mi a földög; a tavalyi kizéssel képest egészen megújult; a bőven felszerelt s díszített furdóban az ára kat lezártítottta. Panaszkönyvet nyitott, a netaláni visszajelések ellen, Gondoskodott a legzártebb könyha, s oledő s pontos kiszol- gáltatásról, s a szobák árát is lejobb szál- lítottta, szóval; benne a furdót meglátogató kö- zönség egy mívelt és szelvényes háziapadát s barátot fog találni, ki legnagyobb előzékeny- séggel viseltetvén vendégeit iránt, Bikszázi a legkedvesebb furdók egyikévé változtatta.

UJDONSÁGOK.
* Az idő is kedvez a főiskolai tüzoltók mai vizálatának. Az ifjuság szép rendben 3 óra tájban vonult ki saját díszes lofogója által az erdőre. Delután a koszik hosszú sora robbogott ki oda. Itt már felesleges is kívánni a — jó mulatást!
* Városi közgyűlés. Az 1874-iki évi június hó 11-én tartandó bizottsági közgyűlé- nek tárgyai. — 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ügybírányjegyzék. 3. Miniszteri leirat, melyszert a törvényeségi helyiségek évi bére fizetésének elvállalása elismerőleg tudomásul vétetik. 4. Ugyanaz, melyszert Magyar Gábor s társainak legelőnyben tett felfolya- módiak elutasított. 5. Küldöttségi jelentés a törvényhatóságok területének szabályozására vonatkozó miniszteri törvényjavaslata. 6. Bizottmányi vélemény az árva pénzért ellenor- fizetésének honnan leendő teljesítése iránt ta- nácsi előterjesztéssel. 7. Cselédtörvényjavaslat tervezete bizottmányi s tanácsi véleményvel. 8. A kereskedelmi s iparkamarai költsége va- natkozólag tanácsi előterjesztés. 9. A téglá- gyártás célirányosabb kezelésére vonatkozólag tanácsi előterjesztés. 10. Gyarmathy János fel- tanácsi előterjesztés. 11. A város általjon- tevő Ibrányi-féle teleknek az állam által meg- vétele tárgyában javaslatok kiértesítése. 12. Szalay István okleveles állatorvos oklevelének kiértesítése.

* A holnapi színházi előadásra, amint ér- tesülünk, Nagyvárodról többen fognak átrán- dulni városunkba. Itt lesz Grósz, a híres szem- orvos is, ki a „Fehér ló”-ba száll. Megemlít- tük az azok kedvéért, kik a jeles orvos tudó- mányát igénybe óhajják venni.
* Gyűlések holnap. E hó 7-én vasárnap a gazdasági egyesület d. e. 10 órakor a vá- rosháza nagy termében, a lövészársulat dél- után 3 órakor az erdei lövészteremben, az önk- enetes tüzoltóegylet d. e. 11 órakor a város- háza kis tanácstermében fognak gyűléseket tartani.
* Lapunk szerkesztőjét a sámsomi „ol- vasó egyelet” tiszteletbeli tagjává választotta.
* A törvényteremből. A lapunkban érte- tett gyujtogatási bűnyű tárgyalása, a debrec- zeni királyi fenytő törvénysek előtt tegnap véget ért. A királyi ügyészség egy debreczeni vádat gadaasszonyt azzal vádolt, hogy egy 16 éves leánycsalódtól rabcsélt arra, hogy saját házának tetéjét, mely egyik helybeli tázkárbi- zottító intézetnél 800 forintra volt becsülve, gyujtsa ki, azon czéllal, hogy a leányt a gaz- daságnosra a 500 forintot felvehesse, a cse- léd a házat a mult évben összesel fel is gyuj- totta. A kár annyit volt, hogy a felgyujtott ház- lak és szomszéd házának tetéje a házat, a ki- rályi ügyészség, valamint az asszony, egy a- leány ellen is a kárnak és a rabtatási költsé- geknek megtérítési kötelezettséget mellett, va- lamint a gazdaságnos, egy a cseléd ellen is, 15 évi börtönt kért. A vádlottaknak védő ügyvé- deinek mindkét vádlottnak felmentésére hordtak fel igen sok okot. Mindazáltal egyik vádlott sem mentettet fel. A leány kapott 3 évi börtönt; a gazdaságnosra büntetés csak azért nem szab- ható, mert az ellene felmerült bizonyítékok a királyi ügyészség, úgy szintén a védő ügyvédek részéről is felelőbezés jelentetve be.
* Gyászír. Bánya Péter, városunk egyik derék polgára, s törvényhatósági bizottsági tag tegnap este jobltóre szenderült. Temetése hol- nap delután 3 órakor lesz, előb a kismester- utcazi 1114 sz. a háznál, majd a ref. nagy- templomban tartandó szertartás szerint. Leleg- jen béke porai felett!

Hazai hírek.
* A fővárosi kereskedelmi bi- zottság május 31-én megkezdett tanácskozásá- ban, következő kérdéseket állapított meg a terményválság ügyében. szakfőkörhöz intéz- kedni az állapotok az ön által teltai. 1) Milyenek az állapotok az ön által teltai? 2) Mely körülményeknek tulajdonítja ön az esetleges pangást? 3) Le- hetne-e az illető cikkek való helybeli keres- kedelmet előmozdító intézkedések által támo- gatni és igenlo eszben, mely eszközöket tart- ön kívánatosaknak? Legközelebbi ülés péteken volt.
* Öngyilkos macska. A peregi köz- ségházhöz lélekcsakadva futott be a mult na- pokban egy izraelita, s kétségbe esetten je- lentette, hogy az ő kutijába valaki bele ugrott, de ő nem mer a hullához nyulni hatóság kö- zbevetel nélkül. Ez eseményről az ifju jegyző azonnal meírta a jelentést, és lovas küldönc- által a rácz-kevi járásbírószághoz beküldötte, kérvén abban a szükséges hatóság vizsgálat elrendelését. Majd az előjárásg küldöttsége megjelent a kútnál, s látván, hogy a víz színe- nyúlta lebeg, — kötelel bocsátottat a kutba, és annak hurokját a hullára illesztetvén, felhuzatta. De mily nagy lett a meglepetés, midőn az em- beri hullá helyett egy rendkívül nagy felfu- vótt kanna-ka tűnt elő a kutból, a mely va- loszínűleg egér vagy mády utáni ugrás köz- ben lett a vizes halál martaléka.
* Pozsonyban e hó 5-én a szabad- kömívészek „Zukunft” nevű páholya, a ma- gyarországi nagypáholy által ünneplésesen fel- avatott. Képvise- volt az ünneplésen a magyarországi páholyok nagyobb része, és Né- met, — valamint Olaszországból több társ- páholy.
* A „Viktória” biztosító társaság — mint a „Magyar Polgár” írja, a mult évben tetemes veszteséget szenvedett, ami csak a szállítási üzletben 125,000 frtra megy. Eszerint osztalékról szó sem lehet.
* A földtani társulat Mára- marosban tartja az idén vándor gyűlést. Ez aug. 2-től 11-ig tart; ott meglátogatták a földesek s bányákat.
* Nyiregyháza a főjegyzőjeül Sári Pál, a függetlenségi párt — jelölté választott meg.
* Szellemelek és kísértetek a Dunán. Berghar a Dunán épített színház(2) s ott mulattatja a közönséget. Most Budape- sten van, aztán Pozsonyba megy.
* Egy regényt fedeztek fel Mi- kes Kelemenről, ezeket Pulszki F. ismerteti fogja a Kisfaludi társaságban.
* Tanári jubileum. Ney Ferencz 40 éves tanárságát e hó 3-án ünneplétek meg a fővárosban; az ekkor a Hungariában tartott lakoma fényesen sikerült.
* A budapesti állatkert London- ból szép lajhart kapott ajándékban.
* Az államvasutak egyik díj- nosa, Streifeld Sándor 17,020 ftal megszo- kott, de már elfogták. A pénz megkerült.
* Azeisó országos baromfi kiállítás tegnapelőtt nyitottat meg Budapesten az áll- karkerti vendéglóban dr. Szabó József által. A közönség e kiállítás igen sikerültnek tartotta. Többen jutalmaztattak. A kiállítás jun 11-ig tart.

A hossz mérték egysége vagy 1 méter, egyenlo a mostani bécsi 38 hüvelykel. Ezzel hosszúságok mérésénél tized, század, ezred részekre osztatik. E részek elibe d. e. (tized) centi (század) milli (ezred) szöcskát szokták tenni. Ha tehát 10 egyenlo részre van osztva, lesz decimeter vagy is egy tized méter $\frac{1}{10} = 0.1$; tíz decimeter teszi a centimetert vagy is századmetert $\frac{1}{100} = 0.01$; a centi- meter tizede a millimeter vagy is egy ezred méter $\frac{1}{1000} = 0.001$. Nagyobb hosszúsá- gok mérésénél a méter tizedesei s: a: t: al- kalmaztatnak, s ezek elibe deka (tíz) hekto (száz), kilo (ezer) myria (tíz ezer) szöcska használtatik; még pedig ezen rendszer bár- mely más mértékénél is.
Tíz egymás hoszába illesztett méter ne- vezetik tehát decameternek a. a. egy méter tizedesének = 10 méter; tíz decameterből lesz a hektometer = 100 méter; tíz hektome- terből lesz a kilométer = 1000 méter; tíz kilométerből lesz a myriaméter = 10,000 mé- ter; az átalakító szám tehát 10.
A térmérték egységét egy négyzög- méter képezi, melynek hosza és szélessége 1 decaméter = 100 méter. a. a. egy szabá- lyos négyzög, mely „ár”-nak nevezetik a la- tin arae-tól. (terület); a terület mértékével az átalakító szám 100.
Hogy a mérésnél szükséges kisebb-nagyobb mértékeket megnevezzük, vegyünk elő egy □ decimétert. Helyezük el ezt egyesenes vonalban egymás mellett tízszer, ha ezt tíz sorig egyen- lően folytatjuk nyírunk, 100 négyzöget; mely egy méter széles és egy méter hosszú azaz, egy négyzetméter mely 100 □ deciméter fog- lal magában. — Hasonlóan eljárva nyírunk új 100 négyzöget, — mely 1 decaméter hosszú és ugyan ily széles s árnak nevezetik. Egy ár egyenlo 100 centiméter, 1 centiar pe- dig = □ méterrel, fokozata 100 ár képez □ hektárt, — 100 hektár egy □ myriat vagy 1000,000 □ métert. közönségesen csak az ár és hektar használtatik. Egy □ mé- ter körülbelül egyenlo 10 bécsi négyz. lábál. A testmérték egysége a köbméter. A köbméter áll 1000 köbdeciméter közből. Ha tíz deciméter hosszúságban és szélességben egymásra cecimétereket rakunk, — elől a köbdeciméter, vagy $10 \times 100 = 1000$ köbdecimé- ter; az átalakító szám tehát 1000. A köbmé- ter beosztatik: 1 köbméter = $10 \times 10 \times 10 = 1000$ köbdeciméterrel, 1 köbdeciméter = 1000 köb- centiméterrel, és 1 köbcentiméter = 1000 köb- milliméterrel.
(Folyt. következik.)

A mi a Debreczenből és vidékéről oda utazókra nézve még figyelmet érdemlő; ez Kovács Leo ur azon gondoskodása, mely az óda jutás eddig akadályait is elhárítja. Az ezszaklelti vaspályán Szatmára érve, itt a „Korona” című vendéglőnél, készen állanak a Bikszázira menő gyorsokocsik. Lehet azonban ugyancsazon pályán Tescsig is utazni, hol szin- ten gondoskodva van Bikszázira menő szeker- ről. Innen a bercezen keresztül a furdóg 2 órai utat kell tenni.
Végül: legyen szabad arra is figyelmiz- tetni a Bikszázi szándékozót, hogy a szob- kák végett jödejen irjanak a „furdó-igaz- gató” sághoz Bikszádon per Szatmár”, a levélnek ily címzése azért ajánlatos, mivel Erdélyben is van egy Bikszád, és sok levél az irány meghatározása nélkül, Erdélyt is meg- járja.

Csillag.
* Két ifju halálának gyászírtót vettek közlésekről. Az elhunytok egyik Kovács Gusztáv gyula ref. rektor, kit 26 éves korában ra- gadtott el a kórlehelten halál; még nem rég hagyta itt a debreczeni főiskolát, melynek kitűnő növendéke volt; sok szép reményt kötö- ttek hozzá ismerősei, s azok meghusultak. Az ifjan örög világtalan apja, ki mint száműzött a szabadságharc után Amerikába menekült, s onnan nemrég tért haza, — egyetlen gyámolát veszté. A másik gyászjelentés szintén egy 26 éves ifjúnak halálát jelenté. Ez Lente Pongrácz, ki H.-Szoboszlón, a szülei háznál hunyt el. Ez ifju kitűnő tehetséggel áldott volt, de küzdélmek, mondhatók zavaros élete nem engedte azt kifejezni. Egy kőtet kötetemny már jelent is meg tőle, s abban nemis szív s nagy lélek tündöklik. Mindkét ifju határozott vesztés, s mindketten hosszabb életre lettek volna érdemek. Barátaik emlékében sokáig élnek. Könyvoldanak bévelni! Gyászos sirjak fe- lett legyen a béke és áldás szelid anyaga!
* Fényesnek ígérkezik a holnapi szin- előadás; jegyeket ma már alig lehetett kapni. Közönségünk az alkalmalul bizonyára ritka műelővezetben fog részlelni.
* Esküvő. Ma délutáni fényes esküvő tar- tatott a nagy templomban; Máté Ferencz gözmalmi hivatalnok és özv. Bészler Károlyné urölgy kedves leánya Karolina kisaz- szony esküdtek egymásnak örök hűségét. Al- dás frigyök!

* A debreczeni fiatal emberek által folyó évi május 24-diken tartott művelői előadás alkalmával tiszta jövedelem 124 ft. 92 kr. volt, ebben foglaltatnak a felülhíztesek is. Felülhíztek: Lukács Dező 3 ft. Buntjaky Menyhért 1 ft. Huzly Károly prepost 5 ft. 50 kr. Scholley tábornok 50 kr. Móricz Antal 3 ft. Medve Kálmán urölgy 10 ft. Hüttel József 80 kr. Igy a jövedelemből a budapesti népszínházi alapjavára 62 ft 46 kr. esett; ugyan- ennyit fordítottat a debreczeni színházi nyu- gdíjintézet alapítóje gyarapítására is. Midőn e nyilt számadást kötelelenségéből folyólag nyil- váosságra hozom, egyuttal szives köszö- neteket nyilvánítk a t. felülhízteseknek, kik a nemes cél elérésében segélyünkre voltak anyagi gyámolításukkal. Megemlítjük itt egyuttal, hogy az előadás alkalmával sem a színház, sem a gaz használatát nem engedték át díj nélkül. Tisztelettel, Debreczen, 1874. június 2. Buda- házi Endre pénztárnok. Lökös Gyula el- lenor.

* Kinevezés. Budaházy Ödön a h.-börzörményi kir. törvénysekhez fizetéses joggyakornokká nevezetett ki.
* A házi iparos ifjuság javáa, Pálinszky Juliska kisasszony ma két darab igen becses és hasznos könyvet sziveskedett adományozni, melyeknek átvételét kötelel- sennek tartom ezen napon nyilvánosan nyu- gtatni; egyszeresmind fogadják a kegyes pártfogó hálas köszönetemet az egylet nevében. Deb- reczen, 1874. június 5. Nagy Mihály, egyleti könyvtárnok.
* Balesetek. Egy vidéki napszamos teg- nap az elepi egyik tanyaán hirtelen meghalt. — A multkor nagy zivatar alkalmával egy kocsi- a szovati úton székérrel az áróka dől, s mire segély érkezett, megszűnt élni.
* Egy czifra ur embert fogtak el to- lóják távirat folytán a helybeli indóháznál. Al- lítólag lengyel izraelita. Gavalirósan öltöz- ködére a 4-ik osztályu kocsiiban utazott. Tokja- ban még nagy csomó pénz láttak nála; itt alig találtak meg abból 5-6 ftot.
* Egy pék zárattott ma le a rend-

Nyilttér.
ÁRJEGYZÉK
Szikszay József jégpincékkel ellátott sörgyarából.
1 láda finom ászok sör 50 üveggel 11 50
1 „ „ márcziusi-sör 50 „ 12 —
1 üres láda 50 üveggel 6 forintért mindenkor visszavetetik, misze- rint 1 üveg sör csak 11, 12 krba kerül.
1 akó fin. ászok sör hordóban 80 itcze 7 50
1 „ „ márcziusi-sör „ 80 „ 8 —
félakós hordókban fele árban.
A fentebbiek házi szükségletre 10, 20 üvegenként is a sörházi jégpinczéből mindig kaphatók.
329 2-3

Külföld.
* Franciaország. Thiers-nél Périből való francziák tisztelet; kiknek elmondta, hogy ő a józanész tanácsa következtében lett köztársasági; behíznonyította a monarchisták tehet- telenségét; és hogy mennyire szükséges a mér- sékelt köztársaság megalapítása. Végre kijel- lenté, hogy a béke, mit Európa óhaj, fenartat- tik, és hiszi, hogy Európa óhajta győze- telmeskedni fog a vak szenvedélyeken.
A június 2. tartott nemzetgyűlésben a bonapártisták botránny idéztek elő. Brisson kö- vet azt ajánlotta, hogy az általános szavazat- jog meg ne nyírbaltassék, mivel az által azo- pártiak adatként fegyver kezébe, mely a se- dáni vereséget előidézte.
Erre Lovert bonapártista felállt s azt mondá, hogy a bonapártisták mostani ellenőket egykor össze fogják zuzni.
Ez esemény folytán a pártok tanácskozásra csoportosultak.
Az Auxerreben tartott gazdasági kiállítás alkalmával Gambetta beszédet tartott, mely- ben igazta, hogy a közönség és igazság egyedül mentőszere a köztársaság. Audiffret Pasquier, és még egynehány herczegnek beke- jebbot ajánl nyujtani, ha a köztársaságot szor- galni akarják és megígérk, hogy a Chambord és a bonapárte-féle irány ellen készek küz- deni. Végre reményét nyilváníta rövididő alatt alakulandó köztársasági kamara iránt.
* Spanyolország. San-Sebastián-t a karis- ták megtámadásótó féltik, s azért erősítésére sapatok küldettek. Ugyanoda kolörzági hadi hajók is mentek hogy a nemzetükbelieknek ol- talmat nyujtsanak. Concha tábornok még Vi- toriában van.

UJDONSÁGOK.
* Az idő is kedvez a főiskolai tüzoltók mai vizálatának. Az ifjuság szép rendben 3 óra tájban vonult ki saját díszes lofogója által az erdőre. Delután a koszik hosszú sora robbogott ki oda. Itt már felesleges is kívánni a — jó mulatást!
* Városi közgyűlés. Az 1874-iki évi június hó 11-én tartandó bizottsági közgyűlé- nek tárgyai. — 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ügybírányjegyzék. 3. Miniszteri leirat, melyszert a törvényeségi helyiségek évi bére fizetésének elvállalása elismerőleg tudomásul vétetik. 4. Ugyanaz, melyszert Magyar Gábor s társainak legelőnyben tett felfolya- módiak elutasított. 5. Küldöttségi jelentés a törvényhatóságok területének szabályozására vonatkozó miniszteri törvényjavaslata. 6. Bizottmányi vélemény az árva pénzért ellenor- fizetésének honnan leendő teljesítése iránt ta- nácsi előterjesztéssel. 7. Cselédtörvényjavaslat tervezete bizottmányi s tanácsi véleményvel. 8. A kereskedelmi s iparkamarai költsége va- natkozólag tanácsi előterjesztés. 9. A téglá- gyártás célirányosabb kezelésére vonatkozólag tanácsi előterjesztés. 10. Gyarmathy János fel- tanácsi előterjesztés. 11. A város általjon- tevő Ibrányi-féle teleknek az állam által meg- vétele tárgyában javaslatok kiértesítése. 12. Szalay István okleveles állatorvos oklevelének kiértesítése.

Hazai hírek.
* A fővárosi kereskedelmi bi- zottság május 31-én megkezdett tanácskozásá- ban, következő kérdéseket állapított meg a terményválság ügyében. szakfőkörhöz intéz- kedni az állapotok az ön által teltai. 1) Milyenek az állapotok az ön által teltai? 2) Mely körülményeknek tulajdonítja ön az esetleges pangást? 3) Le- hetne-e az illető cikkek való helybeli keres- kedelmet előmozdító intézkedések által támo- gatni és igenlo eszben, mely eszközöket tart- ön kívánatosaknak? Legközelebbi ülés péteken volt.
* Öngyilkos macska. A peregi köz- ségházhöz lélekcsakadva futott be a mult na- pokban egy izraelita, s kétségbe esetten je- lentette, hogy az ő kutijába valaki bele ugrott, de ő nem mer a hullához nyulni hatóság kö- zbevetel nélkül. Ez eseményről az ifju jegyző azonnal meírta a jelentést, és lovas küldönc- által a rácz-kevi járásbírószághoz beküldötte, kérvén abban a szükséges hatóság vizsgálat elrendelését. Majd az előjárásg küldöttsége megjelent a kútnál, s látván, hogy a víz színe- nyúlta lebeg, — kötelel bocsátottat a kutba, és annak hurokját a hullára illesztetvén, felhuzatta. De mily nagy lett a meglepetés, midőn az em- beri hullá helyett egy rendkívül nagy felfu- vótt kanna-ka tűnt elő a kutból, a mely va- loszínűleg egér vagy mády utáni ugrás köz- ben lett a vizes halál martaléka.
* Pozsonyban e hó 5-én a szabad- kömívészek „Zukunft” nevű páholya, a ma- gyarországi nagypáholy által ünneplésesen fel- avatott. Képvise- volt az ünneplésen a magyarországi páholyok nagyobb része, és Né- met, — valamint Olaszországból több társ- páholy.
* A „Viktória” biztosító társaság — mint a „Magyar Polgár” írja, a mult évben tetemes veszteséget szenvedett, ami csak a szállítási üzletben 125,000 frtra megy. Eszerint osztalékról szó sem lehet.
* A földtani társulat Mára- marosban tartja az idén vándor gyűlést. Ez aug. 2-től 11-ig tart; ott meglátogatták a földesek s bányákat.
* Nyiregyháza a főjegyzőjeül Sári Pál, a függetlenségi párt — jelölté választott meg.
* Szellemelek és kísértetek a Dunán. Berghar a Dunán épített színház(2) s ott mulattatja a közönséget. Most Budape- sten van, aztán Pozsonyba megy.
* Egy regényt fedeztek fel Mi- kes Kelemenről, ezeket Pulszki F. ismerteti fogja a Kisfaludi társaságban.
* Tanári jubileum. Ney Ferencz 40 éves tanárságát e hó 3-án ünneplétek meg a fővárosban; az ekkor a Hungariában tartott lakoma fényesen sikerült.
* A budapesti állatkert London- ból szép lajhart kapott ajándékban.
* Az államvasutak egyik díj- nosa, Streifeld Sándor 17,020 ftal megszo- kott, de már elfogták. A pénz megkerült.
* Azeisó országos baromfi kiállítás tegnapelőtt nyitottat meg Budapesten az áll- karkerti vendéglóban dr. Szabó József által. A közönség e kiállítás igen sikerültnek tartotta. Többen jutalmaztattak. A kiállítás jun 11-ig tart.

KÖZGAZDASÁG.
□ A méterrendszerrel. Ezen számítás elnevezése a „metron” görög szóból vétetett s mértéket jelent. Ezen rendszerrel a méter mely földünk egyik délkegyredének tízmilliomod része s az egész délkegyred negyvenmilliomod része.
Tehát a hossz mérték egysége nevezetik méternek. A többi különböző mérték u. m. te- rület, — köb, — ár, és súlymérték ugyan- csak ebből keletkeztek.

1874.
Helyi hírek.
Előzetes hírek.
Fővárosi hírek.
Előzetes hírek.
Tisztelt úr! Tisztelt úr! Tisztelt úr!

H I R D E T É S E K.

Paplan és matrác raktár.

Varrógép főraktár.
Tisztelettel ajánljuk a nagyérd. közönség becses figyelmébe amerikai varrógép főraktárunkat hol is a legjobb minőségű
Howe WEEHLER és WILSON, Singer
és más féle varrógépek találhatók.
Legutányosabb ár, 5 évi garancia és tökéletes betanítással.
Egyszeresmind ajánljuk dusan felszerelt divat-tárunkat, a leg- ujjabb mosó és szörkelmékkel ellátva 24 krtól rófe és fel- jebb. Francia virágok, fehérneműk, csipkék, pipere és más divatcikkék, paplan és matrác raktár.
17 6 Mély tisztelettel:
Klimó és Holvay,
a Stenczinger és a Scheer-ház alatt.
Francia virágok.

Arverési hirdetmény.
Szab. és kiv. Nyiregyháza vá- ros kir. kisebb haszonvételei folyó évi június 30-kán s követ- kező napokon, a városházánál d. e. 9 órakor — három évre — részleten- ként, nyilvános árverés útján haszon- bérbe fognak kiadatni.
Az árverési feltételek a polgármes- teri hivatalnál megtekinthetők.
Krasznay Gábor,
331 3-3 polgármester.
Értesítés.
Van szerencsém a t. cz. közönség- gel tudatni, miszerint a debreczeni eny- gyár raktárát átvevén, annak kitűnő minőségű enyvét ugy nagyban, mint kicsiben 34 forintjával árusítom.
Huszár Károly.
332 2-3

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön- séget, hogy a debreczeni főngynökségünket saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével igazgatósági régibb hivatalnokunkat **Sarkady Ferencz** urat biztuk meg.
Budapest, 1874. június 1.
Az osztrák GRESHAM élet- és évjáradék biztosító intézet képviselősege.
A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, aján- lom magamat a n. e. közönség becses figyelmébe. A biztosítási iroda létezik Hatvan- utcán 1443. szám alatti házámban.
Teljes tisztelettel
Sarkady Ferencz.
330 4-

A kormány.
+ Hét év- talók, hogy k- költeni.
A II. k. A- hályaink nyom- rászaltanság- államfériaik- kottak.
Magyarors- szakban veték- ságnak sem ve- S most ny- és a százmillió- alatt...
Ha valaki- 1867-ben, mid- át az ország- alatt ily iszony- kezni, vagy re- eszevezettnek.
Mert hiszen- féle dicőségess- kal roszabb áll- a 12 éven át- Bach s Schme- genek volta- betudás alá, m-
A sok ár- lyeknek pedig- mindők vagyu- mint ügyelen- tudatlanságnak- iszonyu állapo-
De az er- gyen annak ok- val együtt es- koczkázattja n- nemzeti létünk-
Ime, csak- is 153 millió- csinált a m- pedig ugy, h- millió for- séggel küzdök- mert mind a- előre ki volt- megszavazatás- el is költetett.
Mind e k- mellett is azon- ben él korm- van hivatta- nyozni, s meg-
Azon kő- drczynomásáb- mintha a nem- sonyszékeken- máról holnap- zal, hogy mit- Lónyay erősz- a választások- kodik vala: a- gen „holt” ne-
Könny- tebb a kormár- tosan s jogsá-
Hogy csak- zeti a kormár- hogy e mellett- séggel rendel- hogy mintha- „Igyál pajtás- hat a pap!” — honnan és hog-
A „DEB-
H-
V-
melyben egy tu- sára még most- boszantatván, a- kelni látt-
Csak fogok é- Ezzel állnak- Szók, nézés- Melyekkel g- 115. A barmokat- Ebrezsi fel- Az erőtlén- Egy oly ful- Mely magát- A mely nek- Lassan öfö- Csallárd vir- S ezen csal- 125. Ha egy ősz- S nyomorult- Ettől kérjék- Elt-é, e hu- Számájától- 130. Ha arról sz-